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Frechen, 27. August 2015
Gleichstellungskonferenz RheinErft mit neuen Sprecherinnen
Mit der Wahl einer Sprecherin und einer Stellvertreterin startete in dieser Woche die Konferenz der Gleichstellungsbeauftragten im Rhein-Erft-Kreis. Die Konferenz fand im Rathaus der Stadt Frechen statt. Mit Elisabeth Lux, Gleichstellungsbeauftrage in Kerpen und Elisabeth Ingenerf-Huber, Gleichstellungsbeauftragte beim Rhein-Erft-Kreis, hat die Gleichstellungskonferenz  zwei Sprecherinnen gewählt. Damit hat sie ihre Organisationsstruktur der Struktur des Landes- und Bundesverbandes angepasst.
Die Gleichstellungskonferenz ist ein Zusammenschluss der Gleichstellungsbeauftragten aus den Kommunen des Rhein-Erft-Kreises. Zur Konferenz zählt auch die Gleichstellungsbeauftrage des Rhein-Erft-Kreises.  Die Konferenz im Rhein-Erft-Kreis ist der Landesarbeitsgemeinschaft kommunaler Frauenbüros und Gleichstellungsstellen NRW (LAG) und der Bundesarbeitsgemeinschaft kommunaler Frauenbüros (BAG), angeschlossen.

Die Gleichstellungskonferenz RheinErft vertritt die Interessen von Frauen auf Kreisebene und schafft ein kreisweites Forum für frauenpolitische Diskussionen. Sie sichert zudem den Erfahrungsaustausch und den Informationsfluss zwischen den beteiligten Kommunen und klärt Fragen des eigenen Berufsstandes.

Die Gleichstellungskonferenz wird ab sofort durch die neugewählten Sprecherinnen öffentlich vertreten.

Bildzeile:
Neue Sprecherinnen der Gleichstellungskonferenz sind Elisabeth Lux (mi.) und Elisabeth Ingenerf-Huber  (li.). Die beiden Sprecherinnen vertreten die Interessen der Gleichstellungskonferenz RheinErft. Der Zusammenschluss der Gleichstellungsbeauftragten kam jetzt im Rathaus der Stadt Frechen zusammen.
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