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Kerpen, 13.01.2016
Neubau der Kita Pusteblume in Manheim-neu fertiggestellt
Offizielle Einweihung nach Karneval
Der städtische Kindergarten „Pusteblume“ hatte bislang seinen Standort in Manheim. Im Rahmen der Umsiedlung des Stadtteils entstand, fünfzehn Monate nach dem ersten Spatenstich, der Ersatzbau, in dem ab kommenden Montag, 18.01.2016 der Kindergartenbetrieb aufgenommen wird. 
Der neue Kindergarten befindet sich am Manheimer Ring in Manheim-neu. Mit der Planung der Kindertageseinrichtung wurde das Architekturbüro Viethen aus Erkelenz betraut, das gemeinsam mit den Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern der Kolpingstadt Kerpen die Umsetzung des Neubaus begleitet hat. Die pädagogische Fachberatung sowie das Team der Kita „Pusteblume“ wurden in die Planung ebenfalls mit einbezogen um sicherzustellen, dass pädagogische Räume entstehen, die vielseitige Nutzungsmöglichkeiten zulassen. Nun sind moderne, helle und akustisch gut geeignete Bildungsräume geschaffen worden, in denen sich die die kleinen Bürgerinnen und Bürger von Manheim wohlfühlen werden.
Der Umzug in den neuen Kindergarten erfolgt fast komplett mit dem bestehenden Kita-Team sowie dem Großteil der Kinder. In der neuen Kita „Pusteblume“ werden in zwei Gruppen bis zu 45 Kinder im Alter von einem Jahr bis zur Einschulung von Pädagoginnen liebevoll und kompetent betreut. Die „Pusteblume“ bietet für die Kinder Erfahrungsräume, in denen gruppenübergreifend gelebt und gelernt wird.
Die offizielle Einweihung durch Bürgermeister Dieter Spürck wird nach den Karnevalstagen stattfinden, wenn die Kinder sich an die neue Kita gewöhnt haben.
Der alte Kindergarten in Manheim, der über viele Jahre Generationen von Kindern beherbergt hat, wird noch längst nicht geschlossen. Durch einen bestehenden Ratsbeschluss werden dort, ebenfalls ab dem 18.01.2016 bis 2018, weitere Betreuungsplätze für Kinder unter drei Jahren aus Buir und für Kinder aus Manheim eingerichtet. Der Kindergarten wird zur Außenstelle der städtischen Kindertageseinrichtung/Familienzentrum „Klein Föß“ aus Buir und somit von dem weit gefächerten Angebot des Familienzentrums profitieren.
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